



2012年11月30日 星期五
第47期

纯植物卸妆油打造天然护肤第一品牌
经过防过敏测试
卸妆从此轻松简单
卸去妆容，做回清新

湖南卫视《我是大美人》热荐品牌



湖南美趣化妆品有限公司

全国服务电话：400-665-0855

公司地址：长沙市芙蓉中路一段738号航空A座2716-2718室

座机：0731-89713344 联系人：18604854781（邵时夫）18736311111（胡政军）QQ：1805065832
邮箱：hnmeiqu@sina.com 网址：www.hnmeiqu.com
媒体合作伙伴 湖南卫视 E2 阿里巴巴 淘宝网 优酷网 腾讯网

和谐典雅 青花博懷

——传承中和文化 倡导青花情怀



鉴赏回馈：2012年10月26日至2012年12月31日止，按公司统一团购价购买浏阳河青花典藏酒壹件，送浏阳河珍品三十年贰瓶，买两件送浏阳河青花典藏上市发布会纪念酒一提，买叁件送浏阳河青花典藏上市发布会纪念酒一提及湖南长沙全力健身会所健身会员年卡（价值4880元）壹张。（注每件陆瓶，以上赠送不累计，单次购买有效）

湖南中商浏阳河酒销售有限公司 电话：0731-82838453 团购专线：187-7318-9998

◀16▶



中国最具品牌价值专业报



2012年11月30日

星期五
壬辰年十月十七
第四十七期

湖南日报报业集团主办
国内统一刊号：CN43-0032
邮发代号：41-12
全国邮政投递服务热线：11185
本报邮箱：wcb-hwb@163.com

别让希拉里预言成真

周末 韵
今年早些时候，美国国务卿希拉里·克林顿曾经有言，二十年后中国会成为世界上最富有的国家，因为它的富人与官员都在向外转移资产。由于这话太不和谐，当时在国内传播并不广泛。在爱国志士眼中，这话与其说是预言，不如说是诅咒。

然而，近日爆出的俏江南董事长张兰加入外籍事件，却将中国富豪移民现象醒目地暴露在国人面前。这次报道的媒体，是央视《新闻1+1》栏目，而其揭示的富豪移民现象之严重，闻之令人震惊。

央视在报道中引用《2011中国私人财富报告》称，个人资产超过1亿元的大陆企业主中27%已经移民，还有47%正在考虑移民，已形成“裸商”群体。在选择移民的原因中，方便子女教育、保障财产安全、为养老做准备排在前三位。

报道中引用的调查报告，所指的现象其实并不新鲜，不过是坐实了人们的经验感觉而已。因为近些年来，富豪移民已经成为一种日常现象，尽管人们不知道这一现象的全貌，但能感觉到它的汹涌。央视此次引用的这一报告，只不过是让公众对这一现象有了系统的、量化的认知。该报告可以得到一个来自美国统计报告的印证：在去年美国面向全球签发的5000个投资移民额度中，来自中国的占了三分之二。

无疑，央视的报道中，最刺眼的是，超过七成的富豪已经移民或者正在考虑移民这一事实。同样毫无疑问，一个国家的70%的有钱人不想呆在自己的生身之地、发迹之所，无论如何都是不正常的。联系到几年

前的一项研究所说的，中国国民财富的80%左右掌握在20%的人手里，那么，如果这20%的人成了移民意愿最强的群体，并最终选择移民，国民财富的流失规模就大致可以想见。这种趋势如果得不到扭转的话，那么希拉里的预言真的可能不幸成真。

富豪大规模移民，直接的问题是带来国民财富的流失。富豪大规模移民无疑还会动摇人心，影响公众对国内未来发展前景的信心。一般而言，除去靠非法手段致富者，富豪都属于经济精英。一个社会里，精英们的选泽会影响普通人的感情、判断与选择。富豪们把子女教育、自己养老的希望寄托在他国，说明他们对国内教育、社保的改进抱有悲观的预期，而保护财产安全这一移民动机，则说明富豪们对国内法治的进步不抱太大希望。

面对富豪移民现象，许多人站在道德的角度去加以谴责。某著名学者不久前在接受采访时说，清末民初的留学生，一毕业就想方设法回来报效国家，而现在出国留学的，还在上高中呢，就挖空心思想着怎么能留下来，言下颇带挖苦之意。笔者则更愿意从另一个角度看待富豪移民现象。

在笔者看来，富豪纷纷移民首先是个令人悲哀、甚至值得同情的现象。这一点，可以从富豪们的移民动机中得到支持。在三个移民理由中，子女上学列首位，说明富豪们与普天下的父母一样，希望孩子们能接受更好的教育。而另外的两个理由，财产安全与法治

状况有关，养老更是人之常情，也都不涉及富豪们的个人享受。可见，富豪们并非因为贪图优越的物质条件才移民的。而一个国家如果能提供良好的教育、社保和法治环境，又有多少人愿意背井离乡呢？

其次，富豪移民在客观上有助于扭转执政者长期以来奉行的根深蒂固的“吃饭哲学”。很长一段时间以来，各级政府都奉行义至为至上理念，认为老百姓只要吃饱了饭，一切不满就会消弭，而将法治、自由、权利这些普世价值视为无物，看作是写在纸上的漂亮东西。如今，中国吃的最好的富人们，却在纷纷用脚投票。这宣告了“吃饭哲学”的破产。富豪们的选择，说明了人之为人，有超越吃饱饭的精神性的需要，有被尊重的需求。当一个国家的公民向外寻求这些东西的时候，我们不应该谴责他们，而应该对政府所提供的公共服务的数量与质量进行反思。

事实上，从中共中央总书记习近平的新讲话中，我们可以毫不怀疑地说，中国新一代领导人已经开始认识到上述问题。所以，民生与反腐，成为他履新讲话中的高频词汇，而建设服务型政府，也在中共十八大前后再度被执政者高调提及。喊口号容易，关键在于行动。如果我们的国家能尽快改善公共服务，加快法治进程，尽快“将权力关进笼子里”，让中国大地成为宜居之所，相信富豪们移民的步伐一定会停下来。而希拉里的预言，也就不会成为现实。

(摘自《经济观察报》11.26 华提/文)

本期点睛

- 灼见：权威来自对方的认可 (02版)
- 前瞻：奋斗8年 生活会是什么样 (03版)
- 探秘：宫斗大杀器真的有用吗 (04版)
- 奇人：中国“篮球奶奶”的苦乐人生 (06版)
- 致富：海外华商的生意经 (14版)
- 钩沉：一个“堕落女人”的离婚风波 (15版)

小微“算”听

我只能效忠于自己的国家，因为我是中国人。“当我把手放在胸口上时，当我要宣誓永远忠诚于加拿大的时候，我发现我做不到，我只能效忠于自己的国家，因为我是中国人。”当年张兰在凤凰卫视的“一虎一席谈”上，大骂移民海外的人不爱国，说自己拒绝了多国的移民邀请，当时她所表现出的“崇高爱国主义精神”赢得场下观众热烈掌声。如今这位“爱国人士”却神不知鬼不觉地加入了外国国籍。

绝大部分的社会矛盾都是争利而不争权 《人民日报》原副总编辑周瑞金近日在接受记者采访时表示，中国的当务之急在于解决社会问题，而解决民生问题在农村。他说：“农民的诉求更多是为生活而不是为选票。在城市，社会泄愤事件群发，更多是反贪官，而不是反社会主义制度，绝大部分的社会矛盾都是争利而不争权。”

考不上公务员，别想当女婿 11月25日，2013年中央机关及其直属机构国家公务员考试正式开考。宁波国考考场前出现不少豪车，一对情侣开宾利前来参加参考，男方前后考过6次，因为女友母亲要求：“考不上公务员，别想当女婿。”

行动的目标就是把加沙送回中世纪 在冲突发生以来最血腥的11月18日，以色列从陆地和海上向加沙大举发射导弹。以总理内塔尼亚胡表示，已做好扩大军事行动规模的准备。以色列《国土报》援引内政部长伊谢的话称：“行动的目标就是把加沙送回中世纪，只有这样以色列才能平静40年。”

我不是最大的菩萨，也不是最小的小鬼 广州一名城管队长王宝林任职期间收受贿赂人民币共计432万元、黄金制品500克。近日，他在法院审理中说：“这里就像一座庙，庙里有很多菩萨，我肯定不是最大的菩萨，也不是最小的小鬼。他们到庙里来上香，肯定不是只给我一个上。”

成功人士不读书，会滑得很惨 近日，阿里巴巴集团主席马云论读书与成功的关系，他说：“成功不成功跟读书多少没关系。但是跟你成功以后很有关系。……成功人士不读书他一定往下滑，而且会滑得很惨，我们看了太多这样的案例。”

老百姓不怕你多拿，就怕不知道你拿多少 近日，华西村党委书记吴协恩对记者现场晒起工资：基本月工资就2000多元，再加上部分分红。按照合同，华西村每年计提的分红能达到上千万，但他和一些主管大多只拿零头都不到。他说：“老百姓不怕你多拿，就怕不知道你拿多少。”

(综合《新京报》、《中国新闻周刊》、《法治周末》等)



警方提示：这是“黑店”



背景 近日，苏州汽车南站对面一家名为“惠佳”的超市门口被警方贴出一张“谨防上当”的友情告示牌。因为警方经常接到该超市“变戏法”少找给顾客钱的举报，多次打击却始终不能动摇这家“黑店”的霸气地位，无奈之下只得出“怪招”。

点评 其实，立此告示牌的派出所警察也坦言，这样做只能是暂时扬汤止沸，只有警方和工商部门联合执法，取缔这家“玩戏法”超市才是釜底抽薪的治本之法。

(摘自《扬子晚报》11.21)

视点 公积金不该“济富不济贫”

经济的快速发展以及市民之间收入差距的拉大，同样体现在住房公积金的缴存上。对青岛多个行业的调查发现，有的单位为其员工一个月缴存五六千元，有的则只有一两百元，不同行业之间公积金缴存额度相差70倍。“缴得少用不起、缴得多有富余”的现象越来越严重。

70倍在现实语境中还是一个保守的数字。此前，山东2006年度审计报告显示，中国网通山东省分公司职工月人均缴存住房公积金6389元，而济南一家普通企业职工月人均缴存只有11元，二者相差600倍。

作为一项社会福利保障制度，公积金的设计初衷是“高收入者不补贴，中低收入者较少补贴，最低收入者较多补贴”，从而让普通职工特别是中低收入家庭买得起房、住得上房。但它在现行制度安排下，却陷入“济富不济贫”怪圈。福利好的单位，员工收入本来就高，不存在购房难题，却可以多缴公积金来从中渔利；真正需要购买住房的普通百姓，要么没有住房公积金，要么因为缴费少、贷款难，依旧难圆安居梦。

收入越高受益越大，收入越低受益越小，这样的公积金“倒挂”非但不能起到调节收入分配、保障弱势群体的作用，反而进一步拉大收入差距。当公积金异化为“富人基金”，沦为少数利益既得者的“提款机”，这显然有悖其制度初衷和社会公平，亟待反思和解决。

(摘自《南方都市报》11.21)

“你最想轰下台的名人是谁？”

《南方都市报》联合一家网站正在推出一项“你最想轰下台的名人是谁”的调查，引起了网友的关注。调查的起因，显然是受于丹女士日前在北京大学的昆曲专场被嘘下台的“启发”。“你最想轰下台的名人是谁”调查的出现，首先表明不受公众待见的名人，非独于丹而已；其次想必是要收到探底的效果，看看公众究竟对哪个名人的厌烦到了“登峰造极”的地步。

看那份调查开列的12人“榜单”，于丹首当其冲，此外，还有易中天、余秋雨、孔庆东等学术名人，有张绍刚、杨锦麟、梁文道等电视主持人或媒体人，还有高晓松、司马南、方舟子等。

入选的依据如何我不大清楚，基本上都是荧屏中、报刊上无所不在的大家并不感到陌生的人物。落笔之际，暂列第一位的是“打假斗士”方舟子，得票比例高达25.04%。不过我觉得，无论最终的“排位”情况如何，类似的调查实际上都不足以说明某个具体问题，比如排名最高的就被公众“最想轰下台”之类，未必；但调查却足以揭示出实质问题。这个实质问题，当令那些在某个领域内小有一番成绩，马上自以为可以通吃、忽焉无所不能的名人起到自省的作用吧。否则，就应了宋人洪迈的“譊语”，所谓“人苦不自知，可发千载一笑”。

(摘自《南方日报》11.21)

责编：王恒 范莉娜 责校：钟智勇